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9:00 – 9:45 Δακτυλίωση πουλιών Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης - ΚΠΕ Ακρωτηρίου Ανοικτό για όλους

Γνωρίζετε ότι μπορούμε να μάθουμε περισσότερα για τα πουλιά χάρη στη δακτυλίωση;
Η δακτυλίωση πουλιών είναι ένα εργαλείο διατήρησης, το οποίο μας δίνει τη δυνατότητα
να παρακολουθούμε την κίνηση των πουλιών, δίνοντάς μας μια εικόνα για πολλές πτυχές
της ζωής τους, όπως το ποσοστό επιβίωσης, την παραγωγικότητα τους και την
μετανάστευση τους. Βοηθήσατε ποτέ σε μια δακτυλίωση πουλιών; Αν δεν το έχετε κάνει,
τώρα είναι η ευκαιρία να έρθετε μαζί μας στην επίδειξη δακτυλίωσης πουλιών!

9:30 - 11:30 Περιήγηση παρατήρησης πουλιών
(Σημείο εκκίνησης: ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 13+ Απαιτεί εγγραφή

Η παρατήρηση πουλιών στη Χερσόνησο του Ακρωτηρίου είναι πάντα μια συναρπαστική εμπειρία,
καθώς η περιοχή φιλοξενεί πολλά είδη πουλιών, τόσο μόνιμων κάτοικων όσο και αποδημητικών.
Κατά τη διάρκεια της περιήγησης σε διάφορους σημαντικούς υγρότοπους της χερσονήσου,
θα έχετε την ευκαιρία να ανακαλύψετε την πλούσια ποικιλία των πουλιών της Κύπρου και να
συνδεθείτε με τη φύση. Ανεβείτε στο λεωφορείο και απολαύστε την παρατήρηση πουλιών!

10:00 - 13:30 Γυποπεριπέτειες (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ανοικτό για όλους

Εκπαιδευτικές και διαδραστικές δραστηριότητες (επιδαπέδιο παιχνίδι και χειροτεχνίες) για
να μάθετε περισσότερες πληροφορίες για το πιο απειλούμενο πουλί της Κύπρου, τον Γύπα.

Εικαστικό εργαστήρι για παιδιά με θέμα τα μεταναστευτικά πουλιά της Χερσονήσου Ακρωτηρίου.
Μέσα από σχέδιο, χρώμα και κατασκευές, οι συμμετέχοντες δημιουργούν τα δικά τους «φτερωτά»
έργα, μαθαίνουν για τα ταξίδια των πουλιών και ανακαλύπτουν τη σύνδεση ανθρώπου–φύσης, σε
ένα δημιουργικό και συνεργατικό περιβάλλον. Το εργαστήρι σχεδιάστηκε από την εικαστικό Μαρία
Λοϊζίδου και πραγματοποιείται σε συνεργασία με τις Άννα Μαρία Χαραλάμπους και Μαρία
Λεωνίδου και το Δημοτικό Κέντρο Τεχνών Λευκωσίας (NiMAC).

10:00 - 11:20 Φτερωτοί μετανάστες: ένα εργαστήρι κατασκευής και σχεδίου
(ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 8-12, χωρίς τη συνοδεία ενηλίκων Απαιτεί εγγραφή

9:45 - 13:30 MedOnWheels (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ανοικτό για όλους

Το MedOnWheels είναι μια καινοτόμος, κινητή δράση περιβαλλοντικής εκπαίδευσης του
Ενάλια Φύσις Περιβαλλοντικό Κέντρο Ερευνών που φέρνει τη Μεσόγειο Θάλασσα απευθείας
στις κοινότητες μέσα από μια πλήρως εξοπλισμένη, κινητή τάξη. Απευθύνεται σε παιδιά,
νέους και το ευρύ κοινό και αξιοποιεί διαδραστικά εργαλεία όπως βίντεο 360°, ρεαλιστικά
μοντέλα θαλάσσιων οργανισμών και πρακτικά πειράματα, με στόχο την ευαισθητοποίηση
γύρω από τα θαλάσσια οικοσυστήματα και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών.

9:30 - 12:00 Ποδηλασία και bioblitz- γνωριμία με το δάσος Ακρωτηρίου
(Σημείο εκκίνησης: ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 10+ Απαιτεί εγγραφή

Μια όμορφη ευκαιρία για βόλτα και εξερεύνηση στο δάσος Ακρωτηρίου με το ποδήλατο! Κατά τη
διάρκεια, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες, μέσα από τη δράση BioBlitz, θα συμμετέχουν ενεργά
σε μια δράση επιστήμης των πολιτών. Με τη βοήθεια του κινητού τους, θα εντοπίσουν και θα
καταγράψουν όσο το δυνατόν περισσότερα είδη πανίδας και χλωρίδας, ανακαλύπτοντας τη
βιοποικιλότητα της περιοχής. Θα υπάρχει διαθέσιμος για δανεισμό περιορισμένος αριθμός
ποδηλάτων για ενήλικες. Αν διαθέτετε, φέρτε τα δικά σας ποδήλατα!
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10:00 - 13:00 Παιχνίδι εξερεύνησης του ΚΠΕ Ακρωτηρίου - κυνήγι γνώσεων
με κωδικούςQR (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 6+

Τα παιδιά μπορούν να εξερευνήσουν το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ακρωτηρίου
και να μάθουν για το μοναδικό οικοσύστημα στο Ακρωτήρι συμμετέχοντας στο Παιχνίδι QR
Κωδικών. Χρησιμοποιώντας tablet, τα παιδιά μπορούν να σαρώσουν κωδικούς QR που
βρίσκονται σε όλο το κέντρο. Το Παιχνίδι αυτό είναι ένας εξαιρετικός τρόπος για τα παιδιά
να μάθουν για την πλούσια βιοποικιλότητα του Ακρωτηρίου.

10:30 - 11:45 Μάθετε για τις λιβελούλες (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 6+ Απαιτεί εγγραφή

Μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες, μικροί και μεγάλοι θα ανακαλύψουν τα μυστικά
του κύκλου ζωής της λιβελούλας και τη συναρπαστική μεταμόρφωσή της από το νερό
στον αέρα. Παράλληλα, θα γνωρίσουν τις εντυπωσιακές ικανότητές της και τον κρίσιμο
ρόλο που παίζει ως ζωντανός δείκτης για την υγεία του οικοσυστήματός μας.

11:45 - 13:15 Εργαστήρι παραδοσιακής καλαθοπλεκτικής (ΚΠΕ Ακρωτηρίου)
Ηλικία 12+ Απαιτεί εγγραφή

12:00 - 13:00 Εργαστήρι παρατήρησηςφτερών (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 8+
Απαιτεί εγγραφή

12:45 - 13:30 Εργαστήρι κατασκευής μπαλίτσας σπόρων (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ηλικία 5+ Απαιτεί εγγραφή

Το εργαστήριο για την καλαθοπλεκτική είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να μάθουμε για την ιστορία
και τη σημασία της καλαθοπλεκτικής στην τοπική κοινωνία. Μια τεχνίτρια της περιοχής θα δείξει
τη διαδικασία πλέξης από την αρχή μέχρι το τέλος και θα εξηγήσει τι υλικά χρησιμοποιούνται και
τις διάφορες τεχνικές για την πλέξη των καλαθιών. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να
φτιάξουν το δικό τους βρουκάλι (παραδοσιακό μικρό σκουπάκι).

Ένα εργαστήριο όπου τα παιδιά ανακαλύπτουν τον μαγικό κόσμο των φτερών, παρατηρώντας φτερά
και μαθαίνοντας πώς βοηθούν τα πουλιά να πετούν, να προστατεύονται και να επικοινωνούν.

Μέσα από ένα σενάριο οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα γνωρίσουν τη μέθοδο αναδάσωσης
του Μασανόμπου Φουκουόκα, βασικό εργαλείο της οποίας είναι οι μπάλες σπόρων που
αποτελούνται από πηλό, κομπόστ και σπόρους. Θα μάθουν επίσης για τη σημασία της χρήσης
σπόρων από αυτοφυή φυτά και πως η επιλογή των κατάλληλων ειδών για κάθε περιοχή αποτελούν
θεμελιώδεις πρακτικές για την οικολογική αποκατάσταση και τη διατήρηση της βιοποικιλότητας.

10:00 - 13:30 Χειροτεχνίες (ΚΠΕ Ακρωτηρίου) Ανοικτό για όλους

Ψάχνετε για έναν διασκεδαστικό και δημιουργικό τρόπο για να βοηθήσετε στην
προστασία του πλανήτη μας; Ελάτε να φτιάξουμε χειροτεχνίες φιλικές προς το
περιβάλλον που σχετίζονται με τη βιοποικιλότητα της Χερσονήσου Ακρωτηρίου.

Γιαοποιαδήποτεπεραιτέρωπληροφορίαεπικοινωνήστεμε:
Χρίστια Αλεξάνδρου, BirdLife Cyprus: christia.alexandrou@birdlifecyprus.org.cy
Ζωή Μακρίδου, Terra Cypria: zmakridou@terracypria.org

Ανυποµονούµε να σας δούµε στο
Ανοιξιάτικο Φεστιβάλ Ακρωτηρίου!
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